
Pracovat jako zdravotník je 
nesmírně důležité a odpovědné povolání. Zdravotničtí pracovníci mají 
za úkol pečovat o zdraví a pohodu pacientů a poskytovat jim potřebnou 
lékařskou péči. Tato práce vyžaduje nejenom odborné znalosti 
a dovednosti, ale také empatii, trpělivost a schopnost pracovat pod 
tlakem. 

Zdravotnický pracovník může pracovat například jako lékař, sestra, 
fyzioterapeut, zdravotní laborant nebo záchranář. Každý z těchto 
povolání má svoje vlastní specifické úkoly a povinnosti, ale společným 
jmenovatelem je péče o lidské zdraví a spokojenost. 

Pracovat jako zdravotnický pracovník může být náročné, ale zároveň 
velmi naplňující a důležité. Je to oblast, která je neustále výzvami 
a novými objevy, což dělá zdravotnické povolání velmi zajímavým 
a dynamickým. Osoba, která se rozhodne pracovat v oblasti 
zdravotnictví, by měla být připravena na neustálé učení 
a zdokonalování svých dovedností, aby mohla poskytovat pacientům 
tu nejlepší péči. 

Kde všude se uplatní absolvent VOŠZ? 
Absolvent vyšší odborné školy zdravotnické se může uplatnit v různých 
oblastech zdravotnictví. Některé možnosti mohou zahrnovat práci 
v nemocnicích, zdravotnických zařízeních, ambulancích, lékárnách 
nebo v laboratořích. Může se také specializovat na konkrétní oblast 
zdravotnictví, jako jsou například rehabilitace, ošetřovatelství, 
laboratorní diagnostika nebo zdravotní poradenství. Další možností je 
pokračování ve studiu na vysoké škole a získání bakalářského nebo 
magisterského titulu v oboru zdravotnictví. 

Práci ve zdravotnictví mám ráda 
a cítím se v ní naplněná a spokojená. Pomáhat lidem, pečovat o jejich 
zdraví a pohodu mě těší a dává mi smysl. Moc si vážím možnosti 
pracovat v tak náročném a důležitém oboru a jsem vděčná za příležitost 
poskytovat péči a podporu lidem ve chvílích, kdy ji potřebují. Snažím se 
neustále zdokonalovat a rozvíjet své dovednosti, abych mohla být co 
nejlepší ve své práci a pomáhat co nejefektivněji. Zdravotnictví pro mě 
není jen zaměstnání, ale především poslání a vášeň, která mě naplňuje 
a motivuje každý den. 

Co všechno dělá všeobecná sestra? 
Všeobecná sestra je zdravotnický pracovník, který plní celou řadu 
úkolů, aby zajistil péči a pohodlí pacientům. Mezi hlavní úkoly 
všeobecné sestry patří: 



1. Monitorování zdravotního stavu pacientů a vyhodnocování jejich 
symptomů. 

2. Podávání léků a aplikování lékařských procedur pod dohledem 
lékaře. 

3. Poskytování základní péče pacientům, jako je hygiena, podávání 
jídla a pití. 

4. Měření vitálních funkcí, jako je krevní tlak, teplota a srdeční tep. 

5. Vedení zdravotnických záznamů a dokumentace poskytnuté 
péče. 

6. Pomáhání pacientům s denními aktivitami, jako je oblékání, 
koupání a hygiena. 

7. Asistování lékařům a jiným zdravotnickým pracovníkům při 
diagnostice a léčbě nemocí a zranění 

8. Komunikace s pacienty a jejich rodinami, poskytování informací 
o stavu pacienta, plánu léčby a dalších důležitých zdravotnických 
informací 

9. Dokumentace informací o pacientech, včetně záznamů o přijetí, 
vyšetření, diagnóze, léčbě a pokroku pacienta 

10. Poskytování emocionální podpory a komfortu pacientům a jejich 
rodinám. 

11. Spolupráce s ostatními členy týmu zdravotnických pracovníků, 
včetně lékařů, sester, terapeutů a dalších, pro poskytování 
komplexní péče pacientům 

Všeobecná sestra může pracovat v různých zdravotnických zařízeních, 
jako jsou nemocnice, ambulantní pracoviště nebo domovy pro seniory. 
Její role je klíčová pro poskytování kvalitní péče a podpory pacientům 
v obtížných časech. 

Mimo nemocnici může sestra také pracovat například ve školství, 
sociálních službách nebo ve veřejném zdravotnictví, kde provádí 
širokou škálu činností, vždy se zaměřením na péči o lidi a podporu jejich 
zdraví a blahobyt. 

Péče o dospělé pacienty 
Práce všeobecné sestry vyžaduje schopnost pracovat ve stresových 
situacích, dobré komunikační a organizační dovednosti, empatii 
a soucit s pacienty, alespoň základní znalost medicíny a zdravotnických 
postupů. Všeobecná sestra může pracovat v různých oborech 



zdravotnictví, včetně chirurgie, pediatrie, interní medicíny nebo 
psychiatrické péče. 

Péče o dospělé pacienty zahrnuje poskytování ošetření a podporu pro 
dospělé jedince s různými zdravotními potřebami. To může zahrnovat 
péči o chronická onemocnění, zotavování po úrazech nebo 
chirurgických zákrocích, péči o duševní zdraví, podporu při stárnutí 
nebo péči o pacienty s postižením. 

Péče o dospělé pacienty může být poskytována v nemocnicích, 
domovech důchodců, ambulantních klinikách nebo prostřednictvím 
domácí péče. Pro poskytování kvalitní péče je důležité mít respekt k 
pacientovi, naslouchat jeho potřebám a zajistit mu individuální 
a komplexní péči. 

Pečovatelé o dospělé pacienty by měli mít také vhodné odborné 
znalosti a dovednosti, aby mohli poskytnout adekvátní péči a podporu. 
Důležitá je také komunikace s pacientem a jeho rodinou, aby byli 
informováni o jeho stavu a léčbě a aby se cítili podporováni 
a respektováni. 

Jako všeobecná sestra můžeš pracovat třeba 
V nemocnici, na oddělení chirurgie, ortopedie, interny nebo 
gynekologie. Můžeš se starat o pacienty při jejich hospitalizaci, 
provádět jednoduché lékařské úkony, kontrolovat vitální funkce, 
podávat léky a poskytovat péči o hygienu. Také můžeš spolupracovat 
s lékaři a dalším zdravotnickým personálem při poskytování komplexní 
péče pacientům. Další možností je pracovat v domácí péči nebo 
v rehabilitačním centru. 

Práce na oddělení intenzívní péče je 
náročná a vyžaduje zvláštní dovednosti a znalosti. Zaměstnanci na 
tomto oddělení musí být schopni rychle reagovat na změny 
v zdravotním stavu pacientů a poskytnout jim včasnou a kvalitní péči. 
Musí být schopni pracovat pod tlakem a spolupracovat s ostatními 
členy týmu, aby zajistili co nejlepší výsledky pro pacienty. Pokud vás tato 
práce zajímá, je důležité mít odpovídající odborné vzdělání a zkušenosti 
v oboru intenzívní péče. Také je důležité být flexibilní, empatický 
a ochotný se stále učit a zdokonalovat své dovednosti. 

Práce všeobecné setry v terénu 
Práce všeobecné sestry v terénu zahrnuje poskytování zdravotní péče 
jednotlivcům ve svém domácím prostředí nebo jiných místech mimo 
zdravotnické zařízení, jako jsou nemocnice nebo lékařská střediska. 



Sestra v terénu může být zaměstnána veřejnou zdravotnickou službou, 
soukromou agenturou nebo organizací poskytující domácí péči. 

Mezi hlavní úkoly všeobecné sestry v terénu patří poskytování základní 
zdravotní péče, monitorování stavu pacientů, aplikace léků, 
poskytování ošetřovatelské péče, provádění zdravotních procedur, 
sledování pokroku léčby a spolupráce s dalšími členy zdravotnického 
týmu. 

V rámci práce v terénu může sestra také zajišťovat sociální 
a psychologickou podporu pacientům a jejich rodinám, pomáhat 
s organizací péče a plánováním léčby, poskytovat edukaci ohledně 
zdravotní péče a podporovat dodržování lékařských pokynů. 

Práce všeobecné sestry v terénu vyžaduje schopnost samostatné 
práce, dobré komunikační dovednosti, empatii a schopnost plánování 
a organizace. Je to náročná, ale velmi důležitá profese, která má 
významný dopad na zlepšení kvality života pacientů, zejména těch 
s dlouhodobými onemocněními nebo omezeními. 

Terénní práce všeobecné sestry může být fyzicky náročná a vyžadovat 
schopnost pracovat v nepředvídatelném prostředí. Je důležité mít 
dobré organizační schopnosti a schopnost pracovat pod tlakem. Pro 
práci v terénní péči jsou nezbytné také řidičské dovednosti a schopnost 
cestovat mezi různými místy. 

Práce zdravotníka se seniory je 
velmi důležitá a náročná. Zdravotníci pracující se seniory musí být 
schopni poskytnout péči a podporu lidem ve stáří, kteří mohou mít 
různé zdravotní problémy a potřeby. Musí být empatičtí, trpěliví 
a vstřícní k potřebám seniorů. Jejich role může zahrnovat poskytování 
základních zdravotních služeb, jako jsou například monitorování 
krevního tlaku, podávání léků nebo čištění ran. Zároveň musí být 
schopni komunikovat s rodinou pacientů a spolupracovat s dalšími 
členy týmu zdravotnických pracovníků. Práce zdravotníka se seniory 
vyžaduje nejen odborné znalosti a dovednosti, ale také empatii a soucit 
s lidským utrpením. 

Všeobecná sestra je v péči o seniory důležitou součástí zdravotnického 
týmu, která pomáhá starším osobám zůstat co nejvíce nezávislými 
a kvalitně žít ve stáří. Její práce vyžaduje empatii, trpělivost, schopnost 
efektivně komunikovat a spolupracovat s ostatními poskytovateli péče. 

Práce sestry na operačním sále je 



nesmírně důležitá a náročná. Sestra na operačním sále musí být 
schopná spolupracovat s celým týmem zdravotnických pracovníků, 
dodržovat sterilizační postupy, pečlivě sledovat stav pacienta a asistovat 
při provádění chirurgických výkonů. Její práce zahrnuje také přípravu 
operačního sálu, přípravu a sterilizaci nástrojů a pomůcek, asistenci při 
přenášení pacienta a péči o jeho pohodlí a bezpečnost během operace. 
Sestra na operačním sále musí být také schopná rychlého a efektivního 
jednání v případě nouzových situací. Její přesnost, zodpovědnost 
a schopnost pracovat pod tlakem jsou klíčové pro úspěšný průběh 
operace. 

Práce sestry v zubní ordinaci je 
velmi důležitá a rozmanitá. Sestra v zubní ordinaci se stará 
o administrativní práce, jako je přijímání telefonátů, objednávání 
pacientů nebo vedení záznamů. Dále asistuje zubaři při vyšetření 
a léčbě pacientů, připravuje nástroje a materiály potřebné během 
výkonu a dbá na sterilitu pracovního prostředí. Sestra také pomáhá 
pacientům s ústní hygienou, poskytuje jim informace o správné péči 
o zuby a dásně a v případě potřeby je motivuje k návštěvě zubního 
lékaře. Jednou z důležitých rolí sestry v zubní ordinaci je také 
komunikace s pacienty a jejich uklidňování před výkonem. Celkově je 
práce sestry v zubní ordinaci náročná, ale zároveň velmi důležitá pro 
plynulý chod ordinace a spokojenost pacientů. 

Zdravotník v domácí péči  
je profesionál, který poskytuje zdravotní péči a podporu pacientům ve 
svém domácím prostředí. Jejich úkolem je sledovat stav pacienta, 
poskytovat potřebnou lékařskou péči, pomáhat s osobní hygienou, 
podáváním léků, speciální péčí nebo rehabilitací. 

Zdravotníci v domácí péči mohou být sestry, ošetřovatelé, 
fyzioterapeuti, ergoterapeuti nebo další zdravotničtí pracovníci 
s odpovídajícím vzděláním a odbornými znalostmi. Jejich práce je 
klíčová pro udržení pacienta v domácím prostředí a zajištění jeho 
pohodlí, bezpečnosti a kvality života. 

Zdravotník v domácí péči bývá součástí multidisciplinárního týmu 
zdravotnických pracovníků, který spolupracuje s rodinou pacienta, 
sociálními pracovníky a dalšími odborníky, aby zajistil komplexní 
a individuální péči. Jejich práce je často náročná a vyžaduje schopnost 
komunikovat s pacienty a jejich rodinami, porozumět jejich potřebám 
a poskytovat jim podporu a povzbuzení. 



Práce zdravotníka v hospicové péči 
Práce zdravotníka v hospicové péči spočívá ve poskytování komplexní 
péče a podpory nevyléčitelně nemocným pacientům v koncové fázi 
jejich života. Zdravotník v hospici se stará o celkový stav pacienta, 
zajišťuje pohodlné prostředí, podporuje boj s bolestí a dalšími 
symptomy nemoci, poskytuje psychosociální podporu jak pacientovi, 
tak jeho rodině. 

Mezi hlavní úkoly zdravotníka v hospicové péči patří sledování 
a hodnocení stavu pacienta, podávání léků a péče o drobné úkony 
hygienické péče. Zdravotník v hospici by měl být schopen vytvořit 
důvěrný vztah s pacienty a jejich rodinami, naslouchat jejich potřebám 
a respektovat jejich individualitu. 

Důležitou součástí práce zdravotníka v hospici je také spolupráce 
s dalšími členy multidisciplinárního týmu, jako jsou lékaři, sociální 
pracovníci, psychologové a duchovní pracovníci. Společně se snaží 
poskytnout pacientům a jejich rodinám co nejlepší péči a podporu 
v náročném období koncového života. 

Práce zdravotníka na zahraniční misi je 
náročná a zároveň velmi důležitá. Zdravotníci na zahraniční misi často 
pracují v obtížných podmínkách, ve válečných zónách nebo v zemích 
postižených přírodními katastrofami. Jejich úkolem je poskytovat 
lékařskou pomoc lidem, kteří nemají přístup k běžné zdravotní péči. 

Zdravotníci na zahraniční misi musí být připraveni na rychlé 
rozhodování a improvizaci, protože často pracují bez dostatečného 
vybavení a zdrojů. Jejich práce může být fyzicky i emocionálně náročná, 
protože se mohou setkávat s těžkými situacemi a lidským utrpením. 

Přestože práce zdravotníka na zahraniční misi může být náročná, 
mnoho zdravotníků se dobrovolně rozhodne se na tyto mise vydat, 
protože cítí povinnost pomáhat lidem v nouzi. Jejich práce je 
neocenitelná a mnohdy zachraňuje lidské životy a zmírňuje utrpení. 

Práce sestry v ambulanci pro dospělé 
Sestra pracující v ambulanci pro dospělé má velmi důležitou úlohu ve 
zajištění péče o pacienty. Mezi její hlavní úkoly patří: 

1. Přijímání pacientů a poskytování jim prvotní péče. 

2. Měření vitálních funkcí, jako je tlak krve, teplota nebo puls. 

3. Podávání léků a aplikace lékařských procedur. 



4. Asistence lékaři při vyšetřeních a léčbě pacientů. 

5. Pečování o hygienu pacientů. 

6. Zajištění potřebné dokumentace a administrativní práce spojené 
s péčí o pacienty. 

7. Komunikace s pacienty a jejich blízkými a poskytování jim 
informací o jejich zdravotním stavu a léčbě. 

Sestra v ambulanci musí být schopná rychle reagovat na změny ve 
stavu pacienta a spolupracovat s ostatními členy týmu, aby zajistila 
optimální péči. Její práce je náročná a vyžaduje dobrou organizaci, 
komunikaci a empatii k pacientům. 

Práce sestry ve specializované ambulanci 
Sestra na specializované ambulance má na starosti poskytování 
komplexní ošetřovatelské péče pacientům s konkrétními zdravotními 
potřebami. Její práce zahrnuje provádění diagnostických 
a terapeutických procedur podle pokynů lékaře, monitorování stavu 
pacientů, poskytování podpůrné péče a edukaci pacientů o jejich stavu 
a léčbě. 

Sestra na specializované ambulance musí mít odborné znalosti 
v oblasti daného oboru (např. kardiologie, gastroenterologie, 
dermatologie atd.) a být schopná rychlého a efektivního jednání 
v případě nečekaných událostí nebo komplikací. Musí být schopna 
pracovat pod tlakem a v týmu s dalšími zdravotnickými pracovníky. 

V rámci své práce sestra na specializované ambulance také 
komunikuje s pacienty a jejich rodinami, poskytuje jim emocionální 
podporu a odpovídá na jejich otázky a obavy. Jejím cílem je zajistit, aby 
pacienti dostali optimální péči a byli spokojeni se svým pobyt 
v ambulance. 

Sestra pracující u zdravotnické záchranné služby 
 je zdravotní sestra, která poskytuje péči a pomoc pacientům v akutních 
situacích. Její práce zahrnuje poskytování první pomoci, monitorování 
stavu pacienta, podávání léků a provádění základních lékařských 
procedur. Sestra pracující u zdravotnické záchranné služby musí být 
schopná rychlé a efektivní reakce na nepředvídatelné situace 
a spolupráce s ostatními členy týmu. Její práce je náročná a vyžaduje 
silné nervy, empatii a schopnost pracovat pod tlakem. 

 
 



Práce v respitní péči 
Respitní péče je dočasná péče poskytovaná například rodinám nebo 
pečovatelům o lidi se zdravotním postižením nebo o seniory. Tato 
forma péče umožňuje primárnímu pečovateli krátkodobou pauzu od 
péče o závislého jedince a poskytuje možnost odpočinku, regenerace a 
vybalancování vlastních potřeb. Respitní péče může být poskytována 
doma, v zařízeních sociální péče nebo v rámci organizovaných 
programů. Je důležitá pro udržení fyzického, psychického 
a emocionálního zdraví samotného pečovatele a může přispět k lepší 
kvalitě života jak pečovatele, tak i osoby, o kterou se stará. 

Soukromá všeobecná sestra 
Soukromá všeobecná sestra je zdravotní pracovnice specializující se na 
poskytování péče a podpory klientům ve všeobecné medicíně. Tato 
sestra pracuje samostatně nebo ve spolupráci s lékařem a poskytuje 
různé zdravotní služby, jako jsou ošetření ran, aplikace léků, 
monitorování vitálních funkcí, pomoc s hygienou a péče o chronicky 
nemocné pacienty. Jejím hlavním cílem je poskytnout kvalitní péči 
a podporu klientům při zvládání jejich zdravotních potíží. 

Učitelství na zdravotnické škole 
Učitelé odborných předmětů na zdravotnických školách by měli být 
zkušení zdravotníci s pedagogickým vzděláním nebo zkušenostmi 
v oblasti výuky. Jejich úkolem je studenty motivovat, povzbuzovat je 
k aktivnímu učení a připravit je na náročnou praxi v zdravotnických 
profesích. Tímto způsobem mohou pomoci zajistit kvalitní vzdělání 
a přípravu budoucích zdravotníků, kteří budou schopni kompetentně 
a bezpečně poskytovat zdravotní péči svým pacientům. Podmínkou 
pro práci odborného učitele je získání zdravotnického vzdělání. 

Jak poskytne první předlékařskou pomoc sestra? 
1. Zkontroluje si stav pacienta a zjistí jeho potřeby. 

2. Poskytne pacientovi komfort a ujistí se, že je v bezpečí. 

3. Zajistí, aby pacient měl volnou cestu k zdravotnickým zařízením, 
pokud je to potřeba. 

4. Poskytne základní první pomoc, jako jsou obvazy, dezinfekce 
a základní léky, podle potřeb pacienta. 

5. Připraví pacienta na příchod lékaře a poskytne mu veškeré 
potřebné informace o stavu pacienta. 

 
 



Jak poskytne první pomoc sestra v nemocnici? 
Sestra v nemocnici poskytuje první pomoc pacientům podle jejich 
potřeb a stavu. Mezi obvyklé postupy poskytování první pomoci patří: 

1. Rychlé a přesné hodnocení stavu pacienta 

2. Zajištění bezpečného prostředí pro poskytnutí první pomoci 

3. Zajištění volného dýchání a zabezpečení cesty dýchání 

4. Kontrola životních funkcí, jako je pulz, krevní tlak a teplota 

5. Poskytnutí první pomoci v případě zranění, jako jsou řezy, 
podlitiny nebo popáleniny 

6. Poskytnutí lékařského ošetření v závislosti na potřebách pacienta 

7. Informování lékaře o stavu pacienta a koordinace další lékařské 
péče 

Sestra v nemocnici je školená a zkušená odbornice, která má znalosti 
a dovednosti k poskytování adekvátní a účinné první pomoci 
pacientům ve své péči. 

 


